

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Какой будет Швейцария через 30 лет? | A quoi ressemblera la Suisse dans 30 ans ?

Автор: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 16.04.2025.



Фото: Tomek Baginski, Unsplash

Десять с половиной миллионов жителей, рост миграции, быстрое старение населения – федеральная служба статистики опубликовала свой прогноз демографических тенденций до 2055 года.

|

10,5 millions d'habitants, migration croissante, vieillissement rapide de la population : l'Office fédéral de la statistique a publié ses prévisions sur l'évolution démographique jusqu'en 2055.

A quoi ressemblera la Suisse dans 30 ans ?

Где понадобится больше школ, а где - домов престарелых? Население каких городов будет расти быстрее всего? И какой будет структура швейцарского общества через три десятилетия? Составляемые каждые пять лет сценарии демографических изменений позволяют заглянуть в будущее.

Итак, согласно базовому сценарию, численность населения Швейцарии увеличится с нынешних девяти миллионов человек до почти десяти миллионов в 2040 году и десяти с половиной миллионов в 2055-м, что соответствует среднегодовому приросту в 0,5%. С 2035 года рост населения будет происходить исключительно за счет миграции, а естественный прирост, то есть разница между числом родившихся и скончавшихся, с этого момента будет отрицательным. Это значит, что демографический рост будет все больше зависеть от экономической ситуации и политических условий.

Помимо базового сценария, были рассчитаны и два других. Один из них предполагает более высокую чистую миграцию, несколько более высокую рождаемость и более высокую продолжительность жизни: в этом случае в 2055 году число постоянных жителей Швейцарии составит 11,7 млн человек. Другой сценарий более пессимистичен и предполагает, что численность населения через 30 лет увеличится до 9,3 млн человек, причем пик придется на 2042 год, а затем начнется спад.

Кроме того, в ближайшие десятилетия продолжится старение населения. Сегодня люди старше 65 лет составляют около 20% от общего числа жителей, а через тридцать лет их доля вырастет до четверти. Согласно базовому сценарию, численность населения старше 65 лет будет быстро расти примерно до 2040 года: максимальный ежегодный прирост составит 2,6% в 2029 году, потом рост стабилизируется на уровне в среднем 0,8% в год. В период с 2024 по 2055 годы численность пожилого населения увеличится примерно на 50%. Увеличение числа людей пенсионного возраста будет связано не только с постоянно растущим числом постоянных жителей, но и с удлинением продолжительности жизни. В целом, к 2055 году в Швейцарии будет проживать 2,7 млн человек старше 65 лет по сравнению с 1,8 млн человек на конец 2024 года.

Что касается трудоспособного населения, то оно увеличится на 12,5%, достигнув 5,8 млн человек в 2055 году при численности населения в 10,5 млн человек. Если сейчас на каждые 100 трудоспособных людей в возрасте от 20 до 64 лет приходится 38 человек старше 65 лет, то в 2055 году - уже 51 человек. Очевидно, что при таком развитии событий без очередного повышения пенсионного возраста не обойтись...

Рост населения не будет одинаковым по всей Швейцарии. По оценкам специалистов, в ближайшие три десятилетия люди по-прежнему будут концентрироваться вокруг Цюриха и Женевского озера. Население кантонов Люцерн, Санкт-Галлен, Во, Женева, Тургау и Аргау увеличится более чем на 20%, в то время как в целом по кантонам

прирост составит около 16%. А вот в кантонах Юра, Невшатель, Шаффхаузен и Аппенцель-Ауссерроден будет наблюдаться самый низкий прирост населения – менее 2% до 2055 года (о том, как демографические изменения будут влиять на рынок жилья, мы рассказывали в нашей [статье](#)).

Радует, что уровень образованности населения Швейцарии в ближайшие годы должен существенно повыситься. Согласно базовому сценарию, доля выпускников высших учебных заведений среди трудоспособного населения превысит 50% в 2028 году, а затем достигнет 62% в 2045 году.

Напомним, что Народная партия Швейцарии [предлагает](#) ограничить иммиграцию, чтобы численность населения страны не превышала десяти миллионов человек к 2050 году. При необходимости, по мнению крупнейшей партии страны, следует расторгнуть международные договоры, например, соглашение о свободном передвижении людей с ЕС. Федеральный совет выступает против этой инициативы, а парламенту еще предстоит сказать свое слово.

[демографическая ситуация](#)
[население Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцария готовится к перенаселению](#)

[Население Женевы растет, молодеет и становится все более швейцарским](#)

[Население Швейцарии продолжает расти](#)

[Население Швейцарии увеличивается, несмотря на рост смертности](#)

[Население Швейцарии стареет, но неравномерно](#)

[Как живут престарелые швейцарцы?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kakoy-budet-shveycariya-cherez-30-let>